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Free Pattern «Beret_Paris» 

Автор Марина Беркутова   

@marinaberkutova 

_____________________________________________________________________________________ 

    
______________________________________________________________________________ 
 

Инструкция по вязанию берета 

• Берет вяжется спицами по кругу; 

• Уровень вязания – легкий. 

______________________________________________________________________________ 

Перед тем как начать работу, пожалуйста, внимательно ознакомьтесь с содержанием 

файла. 

____________________________________________________________________________ 

Данный файл является интеллектуальной собственностью ИП Беркутова Марина 

Эдуардовна. ОГРНИП 317703100091423. 

Копирование и распространение запрещено! 

https://www.instagram.com/marinaberkutova
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Материалы: 

• Пряжа Пух Норки 350м/50гр (95% пух норки, 5% ПЭ). 

Размер (обхват головы, см) Расход  

54-56 3 мотка  

57-59 3 мотка 

Для удобства вязания я указываю расход – 3 мотка, так как вяжется берет сложением 

в три нити. По факту этого количества пряжи хватит и на два берета. 

 

• Круговые спицы 40см №4,5; 

• Чулочные спицы №4,5; 

• Трикотажная игла; 

• Ножницы; 

• Сантиметровая лента; 

• Маркер для вязания. 

 

Используйте промо-код «PARIS» для получения 10% скидки на 

оригинальную пряжу при покупке в магазине @alpachina_shop. 

https://www.instagram.com/alpachina_shop/
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Образец: 

Моя плотность после ВТО:  16 петель х 23 ряда = 10 см х 10 см лицевой гладью спицами 

№4,5 в три нити. 

 

Важно! Для гарантированного результата крайне рекомендую связать образец. Наберите 

на спицы №4,5 25 петель и провяжите примерно 30 рядов лицевой гладью. Сравните Вашу 

плотность с моей, высчитав количество петель и рядов в квадрате 10 см х 10 см. Если Вы 

вяжете плотнее, подберите спицы большего размера. В итоге постарайтесь максимально 

подогнать Вашу плотность под мою. 

 

    

 

Пошаговое описание: 

• Данные по размерам будут прописаны следующим образом – 54-56/57-59. 

• Резинка вяжется в три основные нити (мотки) + три дополнительные (катушки). 

• Основное полотно – в три основные нити (мотки). 

 

Сложите пряжу в три основные нити + три дополнительные. На спицы 40 см №4,5 (или того 

размера, который Вы подобрали под свою плотность) наберите 71/79 петель, в 

зависимости от размера (Видео). Соедините вязание в круг (Видео), на спицах останется 

70/78 петель. 

https://youtu.be/QjDSEv4hsD0
https://youtu.be/e5ITCFJWAiE
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Провяжите 8 рядов (4см) резинкой 1*1 (1 лицевая * 1 изнаночная).  Далее дополнительные 

нити нам не нужны, обрежьте их, оставив кончик примерно 10см (Видео). 

 

Следующий ряд провяжите лицевыми петлями. При этом в размере 57-59 последние две 

петли следует провязать как две петли вместе лицевой с наклоном влево (Видео). 

 

______________________________________________________________________________ 

Прибавки для размера 54-56: 

1 ряд: *10 лицевых, накид (Видео) – повторить до конца ряда; 

2 ряд: все петли лицевые, при этом накид предыдущего ряда следует провязать 

скрещенной лицевой за заднюю стенку (Видео); 

3 ряд: *11 лицевых, накид – повторить до конца ряда; 

4 ряд: все петли лицевые, при этом накиды предыдущего ряда следует провязать 

скрещенной лицевой за заднюю стенку; 

5 ряд: *12 лицевых, накид – повторить до конца ряда; 

6 ряд: все петли лицевые, при этом накиды предыдущего ряда следует провязать 

скрещенной лицевой за заднюю стенку; 

7 ряд: *13 лицевых, накид – повторить до конца ряда; 

8 ряд: все петли лицевые, при этом накиды предыдущего ряда следует провязать 

скрещенной лицевой за заднюю стенку; 

9 ряд: *14 лицевых, накид – повторить до конца ряда; 

10 ряд: все петли лицевые, при этом накиды предыдущего ряда следует провязать 

скрещенной лицевой за заднюю стенку; 

11 ряд: *15 лицевых, накид – повторить до конца ряда; 

12 ряд: все петли лицевые, при этом накиды предыдущего ряда следует провязать 

скрещенной лицевой за заднюю стенку. 

 

 

 

 

https://youtu.be/hLZAFLtP-eo
https://youtu.be/T3tn_DWzCHI
https://youtu.be/hIgVHV8iL8Y
https://youtu.be/IDmHj7zXDA0
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______________________________________________________________________________ 

Прибавки для размера 57-59: 

1 ряд: *11 лицевых, накид (Видео) – повторить до конца ряда; 

2 ряд: все петли лицевые, при этом накиды предыдущего ряда следует провязать 

скрещенной лицевой за заднюю стенку (Видео); 

3 ряд: *12 лицевых, накид – повторить до конца ряда; 

4 ряд: все петли лицевые, при этом накиды предыдущего ряда следует провязать 

скрещенной лицевой за заднюю стенку; 

5 ряд: *13 лицевых, накид – повторить до конца ряда; 

6 ряд: все петли лицевые, при этом накиды предыдущего ряда следует провязать 

скрещенной лицевой за заднюю стенку; 

7 ряд: *14 лицевых, накид – повторить до конца ряда; 

8 ряд: все петли лицевые, при этом накиды предыдущего ряда следует провязать 

скрещенной лицевой за заднюю стенку; 

9 ряд: *15 лицевых, накид – повторить до конца ряда; 

10 ряд: все петли лицевые, при этом накиды предыдущего ряда следует провязать 

скрещенной лицевой за заднюю стенку; 

11 ряд: *16 лицевых, накид – повторить до конца ряда; 

12 ряд: все петли лицевые, при этом накиды предыдущего ряда следует провязать 

скрещенной лицевой за заднюю стенку; 

13 ряд: *17 лицевых, накид – повторить до конца ряда; 

14 ряд: все петли лицевые, при этом накиды предыдущего ряда следует провязать 

скрещенной лицевой за заднюю стенку. 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/hIgVHV8iL8Y
https://youtu.be/IDmHj7zXDA0
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• Здесь я специально сняла вязание со спиц, чтобы показать, что получилось на 

данном этапе. Условно берет можно поделить на 7 клиньев, в каждом из них 

сейчас по 16/18 петель. Итого на спицах 112/126 петель. Высота 9/10 см. 

 

    

 

Далее необходимо сделать небольшой подъем.  Для этого провяжите 6 рядов лицевыми 

петлями. Замерьте высоту, она должна составить примерно 12/13 см. 

 

______________________________________________________________________________ 

Убавки для размера 54-56: 

• По мере выполнения убавок, для удобства, перейдите на чулочные спицы. 

1 ряд: *14 лицевых, две петли провязать вместе лицевой с наклоном влево (Видео) - 

повторять до конца ряда; 

2 ряд: все петли провязать лицевыми; 

3 ряд: *13 лицевых, две петли провязать вместе лицевой с наклоном влево - повторять до 

конца ряда; 

4 ряд: все петли провязать лицевыми; 

5 ряд: *12 лицевых, две петли провязать вместе лицевой с наклоном влево - повторять до 

конца ряда; 

https://youtu.be/RzI4XSUCiy0
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6 ряд: все петли провязать лицевыми; 

7 ряд: *11 лицевых, две петли провязать вместе лицевой с наклоном влево - повторять до 

конца ряда; 

8 ряд: все петли провязать лицевыми; 

9 ряд: *10 лицевых, две петли провязать вместе лицевой с наклоном влево - повторять до 

конца ряда; 

10 ряд: все петли провязать лицевыми; 

11 ряд: *9 лицевых, две петли провязать вместе лицевой с наклоном влево - повторять до 

конца ряда; 

12 ряд: все петли провязать лицевыми; 

13 ряд: *8 лицевых, две петли провязать вместе лицевой с наклоном влево - повторять до 

конца ряда; 

14 ряд: все петли провязать лицевыми; 

15 ряд: *7 лицевых, две петли провязать вместе лицевой с наклоном влево - повторять до 

конца ряда; 

16 ряд: все петли провязать лицевыми; 

17 ряд: *6 лицевых, две петли провязать вместе лицевой с наклоном влево - повторять до 

конца ряда; 

18 ряд: все петли провязать лицевыми; 

19 ряд: *5 лицевых, две петли провязать вместе лицевой с наклоном влево - повторять до 

конца ряда; 

20 ряд: все петли провязать лицевыми; 

21 ряд: *4 лицевых, две петли провязать вместе лицевой с наклоном влево - повторять до 

конца ряда; 

22 ряд: все петли провязать лицевыми; 

23 ряд: *3 лицевых, две петли провязать вместе лицевой с наклоном влево - повторять до 

конца ряда; 

24 ряд: все петли провязать лицевыми; 

25 ряд: *2 лицевых, две петли провязать вместе лицевой с наклоном влево - повторять до 

конца ряда; 
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26 ряд: все петли провязать лицевыми; 

27 ряд: *1 лицевая, две петли провязать вместе лицевой с наклоном влево - повторять до 

конца ряда; 

28 ряд: все петли провязать лицевыми; 

29 ряд: *две петли провязать вместе лицевой с наклоном влево - повторять до конца ряда. 

 

• Когда на спицах осталось 7 петель, обрезаем нить, оставляя кончик примерно 15 см. 

Продеваем нить в трикотажную иглу, вводим ее во все оставшиеся петли и 

стягиваем макушку (Видео). 

 

______________________________________________________________________________ 

Убавки для размера 57-59: 

• По мере выполнения убавок, для удобства, перейдите на чулочные спицы. 

1 ряд: *16 лицевых, две петли провязать вместе лицевой с наклоном влево (Видео) - 

повторять до конца ряда; 

2 ряд: все петли провязать лицевыми; 

3 ряд: *15 лицевых, две петли провязать вместе лицевой с наклоном влево - повторять до 

конца ряда; 

4 ряд: все петли провязать лицевыми; 

5 ряд: *14 лицевых, две петли провязать вместе лицевой с наклоном влево - повторять до 

конца ряда; 

6 ряд: все петли провязать лицевыми; 

7 ряд: *13 лицевых, две петли провязать вместе лицевой с наклоном влево - повторять до 

конца ряда; 

8 ряд: все петли провязать лицевыми; 

9 ряд: *12 лицевых, две петли провязать вместе лицевой с наклоном влево - повторять до 

конца ряда; 

10 ряд: все петли провязать лицевыми; 

11 ряд: *11 лицевых, две петли провязать вместе лицевой с наклоном влево - повторять до 

конца ряда; 

https://youtu.be/2QtsQuQA5h0
https://youtu.be/RzI4XSUCiy0


 

9 
 

12 ряд: все петли провязать лицевыми; 

13 ряд: *10 лицевых, две петли провязать вместе лицевой с наклоном влево - повторять до 

конца ряда; 

14 ряд: все петли провязать лицевыми; 

15 ряд: *9 лицевых, две петли провязать вместе лицевой с наклоном влево - повторять до 

конца ряда; 

16 ряд: все петли провязать лицевыми; 

17 ряд: *8 лицевых, две петли провязать вместе лицевой с наклоном влево - повторять до 

конца ряда; 

18 ряд: все петли провязать лицевыми; 

19 ряд: *7 лицевых, две петли провязать вместе лицевой с наклоном влево - повторять до 

конца ряда; 

20 ряд: все петли провязать лицевыми; 

21 ряд: *6 лицевых, две петли провязать вместе лицевой с наклоном влево - повторять до 

конца ряда; 

22 ряд: все петли провязать лицевыми; 

23 ряд: *5 лицевых, две петли провязать вместе лицевой с наклоном влево - повторять до 

конца ряда; 

24 ряд: все петли провязать лицевыми; 

25 ряд: *4 лицевых, две петли провязать вместе лицевой с наклоном влево - повторять до 

конца ряда; 

26 ряд: все петли провязать лицевыми; 

27 ряд: *3 лицевых, две петли провязать вместе лицевой с наклоном влево - повторять до 

конца ряда; 

28 ряд: все петли провязать лицевыми; 

29 ряд: *2 лицевых, две петли провязать вместе лицевой с наклоном влево - повторять до 

конца ряда; 

30 ряд: все петли провязать лицевыми; 

31 ряд: *1 лицевая, две петли провязать вместе лицевой с наклоном влево - повторять до 

конца ряда; 



 

10 
 

32 ряд: все петли провязать лицевыми; 

33 ряд: *две петли провязать вместе лицевой с наклоном влево - повторять до конца ряда. 

 

• Когда на спицах осталось 7 петель, обрезаем нить, оставляя кончик примерно 15 см. 

Продеваем нить в трикотажную иглу, вводим ее во все оставшиеся петли и 

стягиваем макушку (Видео). 

 

    

 

______________________________________________________________________________ 

Влажно - тепловая обработка изделия (ВТО): 

Рекомендуется бережная ручная стирка в прохладной воде с добавлением средства для 

деликатной стирки. Полоскать в воде той же температуры. Аккуратно отжать, не 

выкручивая. Завернуть изделие в сухое полотенце и оставить примерно на 30-40 минут, 

чтобы полотенце забрало лишнюю влагу. Сушить в разложенном виде на чистом сухом 

полотенце. После ВТО петли выравниваются, пряжа раскрывается и распушается, 

изделие дает небольшую усадку. 

 

 

• Диаметр берета после ВТО должен быть примерно 25/26см. 

https://youtu.be/2QtsQuQA5h0
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Берет готов       

___________________________________________________________________ 

    

___________________________________________________________________ 

 

Если в процессе вязания у Вас возникли вопросы, напишите мне. Для связи: 

Инстаграм @marinaberkutova 

WhatsApp +7(921)5123136 

Марина Беркутова. 

 

https://www.instagram.com/marinaberkutova/

